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CÓPIA AUTÊNTICA 
 

 
                 Ata da 16º Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de Ibipitanga, 

Estado da Bahia, referente ao 2º Período Legislativo do ano de 2022. 

                                                                                                      Em 22 de novembro de 2022. 

 

                              Aos vinte e dois (22) dias do mês de novembro (11) do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022), no recinto da Câmara Municipal de Ibipitanga, Estado da Bahia, precisamente às 

19:00hs, após assinarem o livro de ponto e responderem a chamada nominal proferida por 

Maria Laurinda Gomes 1ª Secretária, foram constatadas as presenças dos Srs. Parlamentares: 

01- Robinson José de Oliveira; 02- Edilson Novais Santos; 03- Maria Laurinda Gomes; 04- 

Derly Mendes de Pina; 05- João Caitano de Carvalho; 06- Antônio de Oliveira Cardoso; 07- 

Marcelo Oliveira dos Santos; 08- - Liobinio Coimbra de Oliveira Neto; 09- Marisvaldo Sousa 

Silva. O Sr. Presidente Robinson José de Oliveira declarou aberta a presente Sessão 

cumprimentando a todos os presentes e internautas da TV Câmara. Na seqüência todos 

ficaram de pé, onde João Caitano de Carvalho prosseguiu com a leitura do trecho da Bíblia 

Sagrada: Livro de Mateus Cap. 6, versículo 9-13, conhecido mundialmente como Pai Nosso. O 

Sr. Presidente Robinson José de Oliveira solicitou da 1º Secretária a leitura da Ata da 

Sessão anterior, sendo aprovada sem nenhuma retificação e na seqüência foi lida a Pauta da 

Sessão Ordinária. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou da 1ª Secretária a leitura do Projeto 

de Lei nº 007/2022 do Executivo Municipal que “DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR AO 

ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2022, CONFORME LEI Nº 134/2021, COMO ABAIXO SE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS”, passando para Comissão Permanente de 

Finanças para análise. O Sr. Presidente Robinson José de Oliveira solicitou a leitura de uma 

Justificativa ao Projeto de Lei para abertura de Crédito Suplementar. O Sr. Presidente 

Robinson José de Oliveira fala que é um Projeto de grande importância e precisa ser 

aprovado com urgênca. Após pedido do vereador Antônio de Oliveira Cardoso e Derly Mendes 

de Pina o Sr. Presidente deixou o Projeto de Lei nº 007/2022 para discussão e votação para 

próxima Sessão Ordinária. Na continuidade o Sr. Presidente autorizou a leitura do Oficio nº 

101/2022 da Secretária de Saúde em resposta à Indicação nº 042/2022 de autoria da 

vereadora  Maria Laurinda Gomes e Oficio nº 102/2022 da Secretária de Saúde em resposta à  
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Indicação nº 006/2022 e Indicação nº 007/2022 de autoria do vereador Liobinio Coimbra de 

Oliveira Neto. O Sr. Presidente recebeu do vereador Derly Mendes de Pina Abaixo Assinado 

dos moradores da Avenida Beira Rio solicitando do Executivo o conserto da referida Avenida - 

Pavimentação asfáltica, pois o fluxo de veículos é intenso na avenida, e que as péssimas 

condições de trafegabilidade necessitam de uma solução urgente. Os moradores solicitam 

também melhorias na iluminação pública, pois a mesma se encontra com iluminação precária, 

dificultando até o trafego de pedestres durante a noite devido à intensa quantidade de buracos 

na mesma. Derly Mendes de Pina na oportunidade comenta a respeito do Abaixo Assinado, 

que ele já apresentou duas Indicações nesta Casa referente à situação da Avenida Beira Rio e 

até o momento nada foi feito. Comenta que ele foi procurado por moradores para que 

encaminhasse esse Abaixo Assinado para que as devidas providências possam ser tomadas e 

que seja realizado o conserto. Cobra também o vereador uma atenção do Secretário de 

Infraestrutura, pois é tempo de chuva e há pontos intransitáveis no município, inclusive de 

Alvinópolis ao Mocambo, que fique atento e venha verificar os pontos mais críticos. Liobinio 

Coimbra de Oliveira Neto no uso da palavra fala que também foi procurado por moradores a 

respeito da Avenida Beira Rio, que realmente precisa de uma atenção, mas que está sendo 

licitada para o conserto, para que em breve venha realizar a pavimentação e que referente à 

iluminação da rua, solicitou do responsável a troca das lâmpadas. Quanto ao Projeto de Lei 

apresentado pelo Executivo para o Crédito Suplementar, que tem seu apoio, pois é de grande 

importância, o nosso município passou por dificuldades e é justo que venha fazer essa 

suplementação para que possa estar empenhorando as notas para que sejam pagas em 2023. 

O vereador agradece o Consórcio do Vale do Paramirim, por atender seu pedido para a 

marcação das linhas do asfalto de Ibipitanga à Macaúbas, que já começou a ser feito. O 

vereador solicitou ainda que a Prefeitura possa comunicar/solicitar do Consórcio do Vale do 

Paramirim que seja construído quebra molas em frente à escola Macaubinhas, no asfalto que 

liga Ibipitanga à Macaúbas e será de grande importância. O vereador agradeceu a todos pelo 

empenho na busca de um Ibipitanguense, conhecido como Manoel Filho (Neu), que encontrava 

desaparecido na cidade de Boquira. Agradeceu a todos amigos de Boquira, Macaúbas e 

Ibipitanga pelo empenho e dedicação. Dando seqüência aos trabalhos o Sr. Presidente 

solicitou da 1ª Secretária a leitura da Emenda nº 001/2022 que “Dá nova redação ao §1 do 

Art. 23º da Lei Orgânica do Município de Ibipitanga, Estado da Bahia”, passando para 

Comissão Permanente de Justiça e Redação. O Sr. Presidente apresentou o Projeto de Lei nº 

002/2022 de 14 de novembro de 2022 do Legislativo Municipal o qual “Dá nova redação ao 
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parágrafo único do Art. 1º que estabelece o reajuste salarial do Secretário de Gabinete 

da Câmara Municipal de Ibipitanga, introduzido pela Lei 001/2021 de 27 de outubro de 

2021”, passando para Comissão Permanente de Finanças. Dando continuidade o Sr. 

Presidente solicitou a leitura do Convite da CERB para um reunião comunitária na Câmara 

Municipal no dia 23/11/2022 às 9h30min. Leitura do Convite da Presidente do CMDCA para 

VII Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente no CRAS dia 23/11/2022 

às 8horas. Nesta data o Sr. Presidente recebeu Requerimento nº 001/2022 de 22 de 

novembro de 2022 da vereadora Maria Laurinda Gomes requerendo informações das 

seguintes Indicações de nome de ruas aprovadas: Indicação nº 002/2021; Indicação nº 

004/2021; Indicação nº 016/2021; Indicação nº 017/2021; Indicação nº 025/2021; Indicação 

nº 032/2021 e Indicação nº 002/2022; Indicação nº 003/2022; Indicação nº 010/2022; 

Indicação nº 028/2022; Indicação nº 036/2022 e Indicação nº 037/2022, sendo as mesmas 

de 2021 e 2022, requerendo informação acerca do cumprimento das mesmas. As 

indicações foram enviadas a Secretaria de Infraestrutura para as providências. Maria 

Laurinda Gomes no uso da palavra comentou a respeito do seu Requerimento, que ela requer 

informações com base no Art. 5º, inciso XXXIII da Constituição Federal, tendo em vista que a 

Câmara aprovou as referidas Indicações e que gostaria de saber o andamento, pois tem 

Indicações de 2021 e 2022 a respeito de nomes de ruas de pessoas que faleceram e deixaram 

as suas contribuições no desenvolvimento do nosso município. A vereadora agradece a 

Secretária de Saúde por enviar resposta referente a sua Indicação solicitando do Executivo 

Municipal a construção de um Posto de Saúde e a instalação de um posto satélite na 

comunidade de Umbuzeiro. A vereadora agradeceu ao prefeito Beto por ter acatado uma 

indicação colocada ano passado para a construção da barragem do povoado de Macacos, 

zona rural do município, a qual foi iniciada em 1º de novembro. A população está satisfeita com 

o início da obra. O Sr. Presidente recebeu do Secretário de Educação Oficio nº 

035/SMECDLT/PMI/2022 solicitando uma representação do Poder Legislativo um titular e 1 

(um) suplente para participar do Fórum Municipal de Educação – FME. O vereador Edilson 

Novais Santos apresentou Indicação nº 014/2022 indicando ao Poder Executivo Municipal 

que a rua em frente ao Colégio Municipal Castro Alves, seja denominada com o nome de 

ANTÔNIO CARLOS GOMES DE ARAÚJO. Edilson Novais Santos no uso da palavra deixa 

seus sentimentos e condolências a José Candido de Pina, que Deus possa confortar e 

consolar a todos familiares. Agradece ao Prefeito por atender o pedido para restauração da 

estrada que liga a sede do município ao povoado de Alvinópolis. Na seqüência comenta de sua 
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Indicação que o Poder Executivo determine junto ao setor competente as providências que se 

fazem necessárias para que a rua em frente ao Colégio Municipal Castro Alves, seja 

denominada com o nome de ANTÔNIO CARLOS GOMES DE ARAÚJO, conhecido como TÕE 

DE ERCÍLIA, foi um guerreiro, desde adolescente lutava para ajudar sua mãe a sustentar seus 

irmãos e merece a homenagem. Derly Mendes de Pina comenta referente à Indicação do 

vereador Edilson Novais Santos, se ele não tiver enganado já foi apresentado uma Indicação 

da vereadora Maria Laurinda Gomes para colocação do nome do Sr. Antônio Carlos Gomes de 

Araujo. Maria Laurinda Gomes comenta que realmente ela apresentou no ano passado 

Indicação, que em conversa com o setor responsável, irá baixar decreto com os nomes das 

pessoas para colocação de nomes de ruas, mas que fosse encaminhado oficio para Secretária 

de Infraestrutura para vê a possibilidade. Conseqüentemente o Sr. Presidente franqueou a 

palavra. Com a palavra o Sr. Presidente Robinson José de Oliveira comenta do falecimento 

do cantor Erasmo Carlos, uma pessoa querida no Brasil e na seqüência aborda que todos 

pedidos são de grande importância e que serão encaminhados aos órgãos responsáveis. 

Ainda na sua fala parabeniza o Prefeito pelo belo trabalho que vem fazendo no município, 

realização de asfalto nas ruas da cidade, bem como a iluminação que vem fazendo e que vê a 

preocupação do Executivo com Ibipitanga, com isso a cidade vem mudando e terá um grande 

avanço. Derly Mendes de Pina comenta do falecimento do Sr. Zé Candido do Tamboril, que 

Deus conforte e venha consolar todos familiares. Após consulta ao Plenário, o Sr. Presidente 

concede o uso da palavra ao Padre Marcos Bento. Marcos Bento na oportunidade agradece a 

oportunidade e na sua fala diz sentir honrado em participar de uma sessão ordinária, 

acompanhar como se segue o funcionamento da casa, os trabalhos de cada um. Parabeniza a 

todos os vereadores pelo empenho e esforço em atender a população, que entende as 

demandas, que continue assim para atender o povo. Que como padre freqüenta muitos lugares 

e sabe das cobranças, que nós temos muito pra fazer pelo o bem da nossa gente, pelo pobre, 

os mais simples, principalmente no que se diz respeito a dignidade humana. Comenta que 

Ibipitanga aos poucos vem se desenvolvendo e que fica feliz em vê esse desenvolvimento. Na 

seqüência convida a todos os vereadores para participação dos festejos de Santa Luzia a partir 

de 01 de dezembro de 2022, aonde serão dias de grandes apresentações, momentos culturais, 

pra incentivar e não deixar morrer a cultura do povo. Comenta do trabalho que a igreja vem 

realizando, que todos finais de semanas cerca de 300 crianças, jovens e adolescentes passam 

por lá, olha a contribuição da Igreja para a formação da consciência, a juventude está 

precisando muito de instrução, ter mais projetos para promoção cultural e de formação. Que a 
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Câmara possa junto empenhar, trabalhar no projeto de incentivos para jovens, adolescentes do 

nosso município. Finalizando o Padre deixa um versículo Bíblico no livro de Provérbios 4:23, 

“Sobre tudo o que se deve guardar, guarda o teu coração, porque dele procedem as 

fontes da vida. O Sr. Presidente Robinson José de Oliveira agradece ao Padre pela belas 

palavras, que Deus possa abençoar grandemente. Não havendo nenhuma matéria a tratar o 

Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão e autorizou a lavratura da presente Ata 

pelo 1ª  Secretária, que após lida e achada conforme vai devidamente assinada pelos 

Parlamentares presentes.  

                       Câmara Municipal de Ibipitanga, 22 de novembro de 2022. 




